



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 31 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Martes 12 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745-2078 Precio: 15 cts.

EDITORIAL

URBANISMO

No queremos referirnos en estas líneas para nada a las mejoras que ya lleva realizadas nuestro Ayuntamiento especialmente en el ramo de pavimentación, donde a la vista del público están todas aquellas vías del sector del ensanche del Instituto, que antes eran del dominio exclusivo del polvo, y ahora se puede por ellas transitar cómodamente. Ni queremos señalar las en el mismo ramo ya anunciadas en las calles de Jovellanos, San Nicolás, Quint y arreglo de la cuesta de Brosa, pues ellas ya merecieron la justa alabanza de la prensa. Ni siquiera a otras que como la adquisición de las fincas 1 y 5 de la calle de Bailester marcan el propósito general de regularizar alineaciones y ensanchar aquella importante vía.

Nuestro propósito es, señalar y aplaudir sin reservas, ciertas iniciativas que creemos saber tienen la Comisión de Obras y la Alcaldía como las de regularizar las alineaciones en vías tan importantes y de tránsito tan intenso como las de Jaime II y Sindicato, la que habrá de sentirse mayormente cuando la Compañía de Tranvías Interurbanos establezca el anunciado servicio de «Trolleybuses». Y siendo tales proyectos interesantísimos ya de por sí, queda el que a nuestro juicio consideramos el de capital interés como la apertura de un Concurso para proyectar la reforma urbana de la Ciudad, ofreciendo premios que puedan interesar a personalidades destacadas en la materia. Verdaderos urbanistas.

Cuestiones son las expuestas, importantísimas para nuestra capital... pero para llevarlas a la práctica requieren dinero y la única manera de obtenerlo es formando un presupuesto extraordinario ya que el normal no ofrece posibilidad para ello. Pero tal cuestión no debe preocupar a nuestra Corporación Municipal, que tiene capacidad económica suficiente, para realizar empresas que tales beneficios han de reportar a la Ciudad.

ITALIA REGALA a la Aviación española una imagen de NTRA. SEÑORA DE LORETO

Personalmente hace entrega de ella el General Gastón Gambará, hoy Embajador del país hermano y ayer combatiente en nuestra guerra

EN EL MISTERIO DEL AIRE
Madrid.—Ayer, por la mañana, celebró la aviación española la fiesta de su patrona la Virgen de Loreto.

En el Ministerio del Aire se celebró una misa, a la que asistieron todos los funcionarios del mismo, sirviéndose a continuación un refrigerio.

En el aeródromo de Getafe se celebró una solemne fiesta, con motivo de la entrega de una magnífica imagen de Nuestra Señora de Loreto que la aviación italiana regala a la aviación española. Cerrando el campo habían sido colocados aviones de caza, figurando en uno de los costados del campo la célebre escuadrilla de la «cazona», que tantos héroes tuvo en sus filas. Los aviones, en los que se veían los impactos de las balas enemigas, formaban airoso conjunto.

Delante de ellos formaba un batallón de Infantería de las fuerzas del Ejército del Aire, que era el encargado de rendir honores a las autoridades que iban llegando al campo, y que eran recibidas por el teniente coronel Gallarza, Jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire, y por el teniente coronel Lecea, Jefe de la primera región aérea.

Asistió a la fiesta el general Yagüe, Ministro del Aire, que fue recibido a los acordes del Himno Nacional y que en compañía del Subsecretario del Aire, general Barrón, y de los tenientes coroneles Gallarza y Lecea, revisó las fuerzas. Asistían también el Comandante general de Artillería, general Sánchez Gutiérrez; el Comandante general de Ingenieros, general García Pruneda; el general Alonso Vega; el general Lombarte; el ministro de Marina, Vicealmirante Moreno; Jefe de la primera región militar, general Salguero; Gobernador militar de Madrid, Sr. Saenz de Buruaga; el general Borbón; el marqués de Cantabria y representaciones de los cuerpos de la guarnición.

El general Gambará, embajador de Italia llegó al campo

acompañado de los agregados militares, aeronáutico y naval, jefe de la Misión Italiana y representaciones del Fascio italiano en Madrid.

Oficiales italianos de la aviación legionaria y del C.T.V. llevaron la imagen, que estaba colocada en una carroza adornada con banderas de los colores españoles e italianos.

Daba escolta a la imagen una escuadra de gastadores del arma de aviación española. La precedía la representación del Fascio de Italia, con su banderín español. Cerrando el campo habían sido colocados aviones de caza, figurando en uno de los costados del campo la célebre escuadrilla de la «cazona», que tantos héroes tuvo en sus filas. Los aviones, en los que se veían los impactos de las balas enemigas, formaban airoso conjunto.

Delante de ellos formaba un batallón de Infantería de las fuerzas del Ejército del Aire, que era el encargado de rendir honores a las autoridades que iban llegando al campo, y que eran recibidas por el teniente coronel Gallarza, Jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire, y por el teniente coronel Lecea, Jefe de la primera región aérea.

Asistió a la fiesta el general Yagüe, Ministro del Aire, que fue recibido a los acordes del Himno Nacional y que en compañía del Subsecretario del Aire, general Barrón, y de los tenientes coroneles Gallarza y Lecea, revisó las fuerzas. Asistían también el Comandante general de Artillería, general Sánchez Gutiérrez; el Comandante general de Ingenieros, general García Pruneda; el general Alonso Vega; el general Lombarte; el ministro de Marina, Vicealmirante Moreno; Jefe de la primera región militar, general Salguero; Gobernador militar de Madrid, Sr. Saenz de Buruaga; el general Borbón; el marqués de Cantabria y representaciones de los cuerpos de la guarnición.

El general Gambará, embajador de Italia llegó al campo acompañado de los agregados militares, aeronáutico y naval, jefe de la Misión Italiana y representaciones del Fascio italiano en Madrid.

Oficiales italianos de la aviación legionaria y del C.T.V. llevaron la imagen, que estaba colocada en una carroza adornada con banderas de los colores españoles e italianos.

Daba escolta a la imagen una escuadra de gastadores del arma de aviación española. La precedía la representación del Fascio de Italia, con su banderín español. Cerrando el campo habían sido colocados aviones de caza, figurando en uno de los costados del campo la célebre escuadrilla de la «cazona», que tantos héroes tuvo en sus filas. Los aviones, en los que se veían los impactos de las balas enemigas, formaban airoso conjunto.

Delante de ellos formaba un batallón de Infantería de las fuerzas del Ejército del Aire, que era el encargado de rendir honores a las autoridades que iban llegando al campo, y que eran recibidas por el teniente coronel Gallarza, Jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire, y por el teniente coronel Lecea, Jefe de la primera región aérea.

Asistió a la fiesta el general Yagüe, Ministro del Aire, que fue recibido a los acordes del Himno Nacional y que en compañía del Subsecretario del Aire, general Barrón, y de los tenientes coroneles Gallarza y Lecea, revisó las fuerzas. Asistían también el Comandante general de Artillería, general Sánchez Gutiérrez; el Comandante general de Ingenieros, general García Pruneda; el general Alonso Vega; el general Lombarte; el ministro de Marina, Vicealmirante Moreno; Jefe de la primera región militar, general Salguero; Gobernador militar de Madrid, Sr. Saenz de Buruaga; el general Borbón; el marqués de Cantabria y representaciones de los cuerpos de la guarnición.

El general Gambará, embajador de Italia llegó al campo acompañado de los agregados militares, aeronáutico y naval, jefe de la Misión Italiana y representaciones del Fascio italiano en Madrid.

Oficiales italianos de la aviación legionaria y del C.T.V. llevaron la imagen, que estaba colocada en una carroza adornada con banderas de los colores españoles e italianos.

Nuestros AVIADORES en la FESTIVIDAD DE SU PATRONA

El tributo a Ntra. Sra. de Loreto ha sido brillantísimo.—Misa en S. Francisco.—Lunch a los chofers de aviación.—Los actos en la base de Pollensa.—El baile de gala en el Círculo Mallorquín.—Ayer en Son Bonet

El domingo por la mañana se celebró en la iglesia de San Francisco la misa con que el Arma de Aviación solemnizaba la fiesta de su Patrona la Virgen de Loreto.

El altar estaba ornado con banderas y un cuadro de la Patrona de la Aviación, y espléndidamente iluminado.

Durante la ceremonia de la misa—en la que fué celebrante el Rdo. don Joaquín Zaforteza—dieron guardia de honor en el presbiterio los gastadores de las fuerzas de aviación.

Asistieron a la misa, ocupando sitio de preferencia:

El Comandante General señor Kindelán, y el Jefe de la Base Naval señor Ozamiz, ambos con sus ayudantes y Estado Mayor, el Jefe de la Base Aérea señor Galán, el Gobernador Militar coronel Sard, el Inspector del Cuerpo eclesiástico del

Ejército señor Vich, en representación del Prelado; el Gobernador civil, camarada Vázquez Ramos, el Alcalde de Palma señor Riera, el Presidente de la Audiencia señor Fernández Alvarez, el Secretario Provincial de Falange camarada Arnica en funciones de Jefe Provincial, el funcionario de Hacienda señor Dezcallar, en representación del Delegado, el Jefe de ceremonial de la Diputación representando al Presidente de la misma, el Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas señor García Serena.

La Delegada de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Sureda de Dezcallar, la esposa e hija del general Kindelán, el Delegado de Trabajo camarada Cárdenas, el Jefe Provincial de Propaganda camarada Sancho Nebot, el Ingeniero de Obras Públicas señor Forteza en representación del Jefe, el Presidente de la Cruz Roja señor Villalonga Olivar, la Directora de la Escuela Normal de Maestras señora Casante de Jordá, el Inspector de Primera Enseñanza señor Roselló, los representantes consulares señores Jaume (Argentina), Ramondino (Italia), Dede (Alemania), Fryberg (Suecia), Savaris (Inglaterra), Auvynet (Francia), Martí (Venezuela), Moncada (Perú), Cillimngas (Grecia).

Terminada la misa la fuerza de aviación que había asistido a la misma, desfiló en la plaza de San Francisco por ante el Comandante General y demás autoridades.

Precedieron a dicha fuerza unas centurias de flechas y cadetes, aspirantes a «Flechas del Aire» y en pos de aquella desfiló, magníficamente y causando excelente impresión en la muchedumbre congregada, una batería antiaérea, motorizada, de las que con carácter independiente están adscritas a los servicios de aviación.

Desde la iglesia de San Francisco los jefes y oficiales de Aviación se trasladaron, junto con los camaradas Arnica y Cárdenas, al Garage Popular, donde están instalados los servicios automovilistas de la Región Aérea de Baleares.

El local había sido adornado, en preparación a la fiesta que animadísima tuvo lugar por la noche, y allí se sirvió a todos los obreros que se encontraban libres de servicio un exquisito aperitivo.

No se pronunciaron discursos. Fué un acto puro y simple de camaradería entre los obreros del volante y del motor y los jefes de Aviación, con ocasión de la Fiesta de Nuestra Señora de Loreto.

En Pollensa tuvieron lugar el domingo diversos actos con que los elementos de aquella Base Naval y al frente de la misma el comandante Barrera, solemnizaron la fiesta de la Patrona del Arma.

Por la mañana, en la explanada de la Base, se celebró una misa de campaña por el Vicario de la iglesia del puerto señor Torres Gost.

El altar se instaló junto a uno de los aparatos de la Base y estaba adornado con símbolos de la aviación. Asistió a la misa la fuerza de la Base y todos los jefes y oficiales.

Después de la misa tuvieron lugar diversos actos deportivos, tales como carreras, cucañas y otros a cargo de los soldados de aquel destacamento.

Luego se celebró en la plaza de toros del Puerto la becerrada, que presidieron el Alcalde de Pollensa señor Cerdá, el Comandante General, el Jefe de la Región Aérea, el Jefe de la Base de Pollensa, la señora de Kindelán, el coronel de Lacy, el comandante Llorea, el médico señor Vanrell.

Fué un acto exclusivamente militar, en que se puso de relieve la fraternidad reinante entre todos los comensales, a los que al final de la comida dirigieron adecuados parlamentos el Comandante Galán y el general Kindelán.

Y con ello se dió por terminada la conmemoración de los actos en honor de la patrona

cisco García, Enrique Domínguez y Luis Lerd de Tejada. Ellos fueron los que cosecharon los aplausos más copiosos, compartidos con el voluntarioso Marroig, de la Reserva Naval movilizada, que demostró que el mar no está esquinado con el deporte terrestre del toro, dando algunos lances que evidenciaron sus conocimientos taurinos.

También participaron en la lidia del último, todos los componentes de la orquesta «Los Trashumantes» que ayudaron a que el becerro pasara mejor el final de su vida con la música con que le obsequiaron recordando a los músicos de «El Empastre».

Terminada la corrida se reunieron en los talleres de la Base de Pollensa los obreros especializados que allí trabajan, en número de 85 a los que se sirvió un aperitivo, presidiendo el acto el Jefe de la Región Aérea, el de la Base de Pollensa y el comandante Conde de Foncalada, Jefe de la Maestranza de Aviación de Baleares.

Al final del aperitivo, el comandante Galán dirigió la palabra a los obreros:

Empezó diciendo que en el día de la fiesta de la Virgen de Loreto quería recordar a los obreros afectos al servicio de aviación, encuadrados en la Maestranza, la necesidad de que los obreros actúen intensamente para alcanzar la producción de aviones que España necesitará en un porvenir próximo para seguir las rutas del Imperio que soñó José Antonio y que Franco realiza.

Este grupo de obreros con que cuenta la aviación española ha de ser la solera de donde salga la gran masa futura que llene los talleres y fábricas de aviones de España.

Es necesario, pues, que los obreros de hoy se superen cada día, porque ellos han de ser los maestros que han de enseñar a los obreros futuros el porvenir brillante que les espera por ser los futuros jefes de taller y hasta ingenieros, aquellos que estén capacitados; debiendo tener en cuenta en todo momento la responsabilidad tan grande que tienen en sus manos, ya que las vidas de la juventud española que han de tripular nuestros aviones está puesta en parte en sus manos.

Ya sé que estamos pasando algunas dificultades, que de manera más sensible se dejan sentir en vuestros hogares. Son las dificultades propias de toda post-guerra, máxime de una guerra como la nuestra, en que tanta riqueza se ha destruido, y dificultades aumentadas por las que representa para nuestro país la adquisición de materias primas y alimenticias en los momentos en que Europa está pasando por los actuales momentos.

Hay que tener fe y paciencia; porque fe y paciencia tuvieron los soldados españoles que durante tres años lucharon en las trincheras, esperando las consignas de avance de nuestro Generalísimo, seguros de que había de conducirlos, como lo hizo, a la victoria.

No es, pues, mucho pedir, que tengáis un poco de paciencia en la paz segura de que el Caudillo también nos ha de conducir a la victoria.

Terminó el comandante Galán con vitores a España, a España, a Franco, a la Aviación y a Nuestra Señora de Loreto, que fueron contestados con entusiasmo.

A las dos de la tarde, en el pabellón de jefes y oficiales de la Base Aérea de Pollensa, antiguo Hotel Illa d'Or, se reunieron, en comida de compañerismo, los jefes y oficiales de aviación de toda la Región presididos por el general Kindelán y los primeros jefes de aquella

Fué un acto exclusivamente militar, en que se puso de relieve la fraternidad reinante entre todos los comensales, a los que al final de la comida dirigieron adecuados parlamentos el Comandante Galán y el general Kindelán.

Y con ello se dió por terminada la conmemoración de los actos en honor de la patrona

EL ESPAÑOL debe usar solamente la imperial LENGUA DE CASTILLA

Oportuna y decisiva circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, camarada Fernando Vázquez Ramos.—En los rótulos, en las oficinas, en la escuela, el idioma ha de ser

EL ESPAÑOL

En artículos editoriales, en notas sueltas, en cada caso y en todo momento hemos sostenido en BALEARES que, como forma la más positiva y quizás única prácticamente eficaz, para la pronta españolización integral de los espíritus, había de procederse a la unificación absoluta del idioma.

Y en el sentir de los propagandas de nuestra organización, reiteradamente se ha expuesto un apotegma indestructible: «¿Eres español? Habla el idioma del Imperio.»

Es ciertamente la lengua la manifestación más exacta del alma popular, reflejo fiel de sus pensamientos y de los latidos del corazón. Bien está que, en lo íntimo del hogar, cada región conserve y aún cultive con amor indestructible su peculiar dialecto; pero la calle es del

Estado, la escuela es del Estado, las oficinas le pertenecen también, y no es tampoco regional la vida comercial que afecta al público de los nacidos en todas las regiones, concentrados en una.

Esta misma opinión ha puesto en una Circular el Excmo. Sr. Gobernador Civil, autoridad española que defiende con ella la unidad íntima de España. No la hemos de aplaudir por que es innecesario: la debemos acatar y difundir porque es lo justo. Es España la que habla y la que ordena. Como españoles estamos bien dispuestos a hacerla respetar. Como identificados con su contenido queremos propagarla hasta el último rincón de nuestra tierra.

Dice así el Camarada Vázquez Ramos en su orden circular:

El Gobernador Civil que suscribe hace saber que es obligatorio el empleo del idioma castellano, con exclusión de cualquier otro idioma o dialecto, en todos los rótulos, pasquines, anuncios y publicaciones de todas clases que se coloquen en la vía pública o hayan de repartirse a domicilio; y que se impone el uso del mismo en hoteles, restaurantes y pensiones de viajeros dada su índole turística.

Asimismo debe emplearse exclusivamente el castellano en la relación de la vida escolar entre maestros y alumnos, aún fuera de las horas oficiales de clase, habida cuenta del carácter eminentemente nacional que ha de imprimirse a la enseñanza.

También se recomienda el empleo del castellano en las oficinas particulares y establecimientos de todas clases en sus obligadas relaciones con el público.

Confía el Gobernador en que ha de bastar esta advertencia y en que no tendrá necesidad de imponer ninguna sanción, que, por otra parte, no vacilará en aplicar en el caso de cualquier denuncia que se le formule por olvido o desobediencia de esta disposición.

Palma 11 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador, Fernando Vázquez.

Los NEUTRALES BLOQUEO frente al INGLÉS

Impresiones de Berlín, transmitidas de Madrid por Transoceán

Con estas últimas protestas de Italia y de Norteamérica se cierra el círculo del frente defensivo formado por los neutrales, al que pertenecen en el Norte: Holanda y Bélgica y en el Oriente el Japón. Fisiblemente apenas pudo esperar Inglaterra una tal unidad en los Estados neutrales frente a sus más recientes medidas de bloqueo. Como quiera que ella misma necesita mantener sus comunicaciones normales con estos países, no podrá por menos de escuchar estas protestas

y adoptar una actitud menos rigurosa. También en el Támesis se podrán dar cuenta ahora de que los Estados han dejado de subordinarse a los fines egoístas de su política, aunque tras de esta política se encuentren los más potentes barcos del mundo.—(Transocean).

Será interesante no sólo para los países neutrales directamente afectados por el bloqueo, sino también para todos ver en que forma reaccionará la Gran Bretaña ante la protesta general. Cada día va creciendo el número de Estados que se elevan contra una nueva limitación de su libertad de comercio. Italia ha dado a conocer al mundo entero por medio de su institución más representativa e influyente, el Consejo Fascista, que no tolerará en manera alguna cualquier intromisión en su libertad de comercio. Esta protesta proviene de un país que, sin duda, es el factor más importante en la defensa de los intereses de los neutrales en el continente europeo y que posee fuerza moral suficiente para imponer su punto de vista.

La segunda protesta viene de Norteamérica que no está dispuesta de ninguna forma a permitir pasivamente la infracción de las leyes marítimas hasta ahora vigentes. Es de suponer que Inglaterra no menospreciará esta protesta de Washington, pues está especialmente interesada en no enturbiar sus relaciones comerciales con los Estados Unidos tan solo por cuestiones políticas.

Norteamérica en otros términos viene a decir lo mismo que lo ya oficialmente manifestado por Italia; es decir que ningún Estado tiene el derecho de entorpecer por sí mismo puramente egoístas la libertad de movimientos de otros países.



Rogelio Vignote.— Fundador de la Falange en Córdoba.— José Antonio le nombró Jefe Provincial, jerarquía que vuelve a ocupar actualmente.—Fué miembro del Consejo Nacional de Falange Española de las J. O. N. S.

Voz del Movimiento

Llegó el Jefe Provincial

Ayer vino en el barco correo de Barcelona el camarada Boqui, Jefe Provincial del Movimiento, de regreso de su viaje por la península después de haber acompañado, presidiéndola la representación balear en el sorteo y entierro de José Antonio, posesionándose inmediatamente de la Jefatura, que venía

ocupando el camarada Arnica, Secretario Provincial. Le saludamos brazo en alto y le damos la bienvenida.

Pelota Vasca

Resultado de las funciones de ayer

TARDE
Se pagaron 84 pesetas por los boletos 1-5 de la primera quiniela que ostentaban Ortego-Isasi y a 54 pesetas la segunda que ganó Satur, colocándose Basauri, quienes llevaban los números 2-6.
Por diez tantos 30 a 20 ganó el primer partido la pareja blanca Zurutuza-Loyola a la azul Rementería-Isasi y por la diferencia 35 a 33 también la blanca el segundo partido formada por Atano-Basauri a la azul integrada por Satur-Goenaga.

NOCHE

Los boletos 2-5 que articulaban Terrasa-Barrenechea se pagaron a 33 pesetas en la primera quiniela y a 95 pesetas los 1-4 de la segunda, que ostentaban Sarasola-Zulaica.
Siguiendo la racha blanca del día, ganaron estos el primer partido también por 10 tantos como en el primero de la tarde Anacabe-Carmelo que ostentaban este color a Barrenechea-Echave que llevaban el azul y quebró la racha blanca en el segundo partido que fue ganado por los azules Zulaica-Hernani, quienes llegaron a la meta con un solo tanto de diferencia sobre los blancos Gamboa-Solozábal.



FRONTÓN BALEAR
Martes 12
Diciembre 1939
Tarde a las 5

ORTEGO I ZUBIAURRE
contra
EHEVARRIA QUINTANA

ORIO - LOYOLA
contra
NAVARRRE TREGET Y QUINIELAS

Noche a las 9 y media
ZURUTUZA - TERRASA
contra
MENDIA SARASOLA

ROMAN - GOENAGA
contra
ATANO ISASI Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Jueves próximo, TARDE y NOCHE partidos y quinielas

Compre su **MAQUINA DE COSER** donde pueden darle garantía de ella

CASA MORELL
Plaza Juan Vot Colom n.º 27

PAPEL CARBON Y CINTAS
«PELIKAN» y «KORES»

CASA MALONDRA
78 - Jaime II - T. 1732

C. N. S.

Sindicato 16 de Vivienda y Hospedaje

SECCION: HOTELES Y SIMILARES

A partir del día 12 del actual y hasta el día 20 próximo inclusive todos los afiliados a esta C. N. S. en la Sección Hoteles y Similares (pueblos inclusive) podrán pasar por las Oficinas de Servicios Sindicales, Calle General Godea, 34, a recoger su vale para retirar la cantidad de aceite y azúcar que les ha correspondido. Es indispensable presentar el talón de Contribución.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 11 de Diciembre 1939, Año de la Victoria. — El Director del Sindicato.

Metro Goldwyn Mayer

presentará jueves en

TEATRO LIRICO

Spencer TRACY y Mickey ROONEY
en un magnifico exponente de donde se puede llegar con disciplina, honor y fé

FORJA DE HOMBRES

Drama de tema apasionante, real, terrible y grandioso.

Niños procedentes de ambiente miserable y vicioso por cuya regeneración lucha un gran hombre.

Película inspirada en la obra auténtica que el Reverendo Padre FLANAGAN desarrolló en NEBRASKA LA PELICULA CUMBRE que todos los públicos han admirado y aplaudido.

¡NO DEBE VD. DE AR DE VERLAI!
FORJA DE HOMBRES es la empresa de un hombre de corazón para salvar a sus semejantes.

Hoy y mañana últimas proyecciones de

JAQUE AL REY

José Rosselló Garcías

Médico

Garganta, Nariz y Oídos

Pelaires, 50-2.º—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

LAMPARAS

REGALOS - MATERIAL ELECTRICO
CRUCIFICOS - OBJETOS ADORNO
REPRODUCCIONES ARTISTICAS
EL AGUILA - BROSSA, 23 - TEL. 2594



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU

Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

Tres días de rebaja para el pan

Mañana, el jueves y el viernes, costará a 0'90 ptas. el kilo

Dijo ayer a los periodistas el Sr. Gobernador que, habiéndose recibido una cierta cantidad de harina corriente, el precio del pan para los días del miércoles, jueves y viernes próximos será sólo de 0'90 céntimos el kilo.

PARA CALIDAD VINOS Y COÑACS MERITO

La Noche-Buena de los pobres

En la Secretaría particular del Gobierno Civil han sido recibidos los siguientes donativos con destino a la Noche-buena de los pobres:

Del Sindicato Agrícola de Mallorca, 200 pesetas.
De don Fernando Conde, 10 id.

De los señores Jefes y Oficinas de las fuerzas aéreas de Baleares, 615 id.

Del Conde de España, 100 id.
De don Bartolomé Berga Bosch, 25 id.

SARNA

ANTISARNICO MARTI

Cura sin baño la **SARNA**, los picores de la piel y afecciones de tipo parasitario. Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e infensivo

DESCONFIEN DE LAS IMITACIONES

De venta:

JOSE A. CLAVE, 33

Se sacan a subasta 250 camiones del Ejército

Madrid.— El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de Hacienda, señalándose por las Aduanas para las liquidaciones del Arancel durante la segunda decena del presente mes que será de 208'51 por ciento.

Igualmente publica el citado diario oficial un anuncio del Ministerio de Industria y Comercio para la subasta de 258 camiones, a la que seguirán otras varias con importantes partidas de vehículos automóviles, lo que unido a las importaciones ya concedidas permitirá en un breve plazo normalizar los repartos y evitar el alza injustificada en la reventa de automóviles y camiones.

Los camiones a subastar son los siguientes:

110 camiones rusos de 3 toneladas a 10.000 pesetas por unidad.

65 camiones Ford tipo cuatro cilindros SA 3 de dos toneladas a 6.000 por unidad.

9 camiones «Vullemín» aceites pesados de 9 toneladas a 30.000 pesetas por unidad.

6 camiones «Bullemin» aceites pesados de 12 toneladas.

7 camiones autocars tipo R. L. 182 de 4 toneladas y media a 18.000 pesetas unidad.

3 camiones G. N. C. tipo C 23 C de 4 toneladas y media a 14.000 pesetas unidad.

1 camión Chevrolet VB 11 de 6 toneladas y 10 ruedas a 18.000 pesetas unidad.

1 camión Studebaker tipo J. 15-72 de 3 toneladas a 11.000 pesetas.

8 camiones Dodge K 63 V de 6 toneladas a 16.000 pesetas.

13 camiones Dodge tipo EM 31 de 2 toneladas y media a 10.000 pesetas.

12 camiones Diamond de 3 toneladas a 14.000 toneladas.

6 Federal tipo 50 de 6 toneladas a 17.000 pesetas.

1 Stuttgart d 3 toneladas a 4.000 pesetas.

1 Internacional, tipo G 35-16 O V de 2 toneladas y media a 10.000 pesetas.

1 camión Renault de 2 toneladas y media a 7.500 y 1 camión Renault de toneladas y media a 3.000 pesetas.

Los concursantes podrán cursar sus propuestas con arreglo al modelo inserto en el «Boletín Oficial» de ayer, dirigida a la Rama del Automóvil, Alcalá, 47, Madrid. Los vehículos automóviles adjudicados no podrán ser registrados a un precio superior al de límite aumentado en un 20 por ciento.

La Excm. Sra. Doña Sabina Andreu González

Marquesa Viuda de Teverga

Falleció el día 7 del actual

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos hijos y nietos ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al Funeral que se celebrará hoy Martes día 12 a las once en la Iglesia parroquial de Génova.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido 100 días de indulgencias.

Los "mayores" de la Lotería

En el sorteo de ayer correspondió a Palma un premio de 2.000 pesetas

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de ayer resultaron premiados los siguientes números:

Primer premio de 120.000 pesetas, ha correspondido al número 11.070, despachado en Cádiz, San Sebastián y Barcelona.

Segundo premio de 70.000 ha correspondido al número 8.403, despachado en Barcelona y Madrid.

Tercer premio de 30.000 pesetas, ha correspondido al número 8.104, despachado en Barcelona, Vigo y Valencia.

Premios de 2.000 pesetas despachados en PALMA DE MALLORCA; 18742; 27925; 19707; 30813; 1064; 19473; 32033; 13252 2741; 27959; 6823 39545; 4821 52955.

D. Francisco Crespí Morell

Ha fallecido en la villa de Artá a la edad de 64 años

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa doña Rosa Arbona Oliver, hijos Damián, Francisca y Juan, hijos políticos Juan Thomás y Juan ta Thomás, nietos, hermano Miguel, tía Catalina Colóm y demás familia participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la parroquial iglesia de San Miguel mañana miércoles a las once de la mañana.

No se invita particularmente.

El duelo se despiden en la iglesia.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Lala Astoria

UNICAMENTE FILMS SELECCIONADOS OFRECERA MAÑANA LA MAS DELICIOSA COMEDIA DEL AÑO

HAN RAPTADO UN HOMBRE

CATHERINA BORATTO VITTORIO DE SICA

Primer premio de interpretación en la Exposición Internacional de Venecia

HOY - ULTIMO DIA Miguel Strogoff

Versión original en francés

Grandiosidad espectacular Una epopeya esplendorosa

HORIZONTES PERDIDOS

D. CATALINA BARCELO MAS

Falleció ayer a las 5 de la tarde a los 70 años de edad

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don Jaime Vidal, hija Antonia, hijo político Martín Tomás del Comercio, nieta, sobrinos y sobrinas al comunicar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan asistan al Rosario que se rezará hoy día 12 a las 6 y media y 7 de la tarde a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Lonjeta, 14, 2.º

No se invita particularmente

Crónica de Sociedad

Ha tomado posesión del cargo de Jefe de la Maestranza de Aviación de Baleares el comandante don Carlos Urcola, conde Foncalada.

Por don Juan Alomar y esposa, y para su hijo el industrial don Rafael, ha sido pedida la mano de la señorita Enriqueta Camacho Manrique de Lara.

Falleció ayer en esta ciudad la señora doña Catalina Barcelo Mas de Vidal.

La muerte de la finada ha causado profundo sentimiento en cuantos la trataron y la apreciaban por sus relevantes cualidades y por su exquisito trato.

En su larga vida, pues ha fallecido a los 70 años, la extinta se conquistó generales afectos y simpatías, dedicando sus afanes al cariño y cuidado de sus familiares y a la práctica de las virtudes cristianas.

A la familia de la extinta, en particular a su viudo don Jaime Vidal y a su hijo político don Martín Tomás, testimoniamos la expresión de nuestra condolencia.

En Artá, donde residía últimamente, ha fallecido el que fué nuestro buen amigo don Francisco Crespí Morell.

A lo largo de su vida laboró activamente el Sr. Crespí en el mundo de los negocios, logrando conquistarse a la vez que una desahogada posición la simpatía y amistad de cuantos tuvieron tratos comerciales con él.

Temperamento dinámico, lo

contrastaba con un trato personal afectuoso y cordial, que le valió la estima general; habiendo por ello producido su muerte general sentimiento en toda la isla, pues a toda ella llegaba el reflejo de sus actividades mercantiles.

A la familia del Sr. Crespí, en especial a sus hijos don Damián y don Juan y su hijo político don Juan Thomás, testimoniamos la expresión de nuestro pésame.

Guarda cama, ligeramente enfermo, el Comisario Jefe de Policía don Nicolàs Sastre.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Anoche embarcaron para Barcelona el Director de la Caja de Ahorros don Ramón Ferragut, el consejero de la Transmediterránea D. Luis Alemany, el ingeniero afecto a la Jefatura de Industrias don Mariano Zaforteza, el camarada José M.º Llavina, el propietario de la Casa Matons don Rafael Feliu, el Inspector de Hacienda

don Cristóbal Quart y el Consejero de la Corporación Electro Popular don Eduardo Nouvilas.

Para Valencia embarcaron anoche el abogado don Antonio Moncada y don Martín Mayol.

Llegó ayer de la península por vía aérea, don Enrique Recasens.

Se vende
chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con plaza propia.
Informes: Bernardino Seguí.
—Juan Escudero, 15.

Auto servicio
Lavaje y engrases
Servicio rápido y esmerado
Vía Roma, 84

Canje Carnets
El 31 diciembre fine el plazo
La AGENCIA OLIVER, San Jaime 9, gestiona su canje.

Vendo

una casa por 13.000 pesetas.
Informes: Calle 11 número 85, (junto Plaza Toros).

Vendo

Auto Essex roaster, casi nuevo.
Razón en calle Antonio Marqués 17-2.º de 2 a 4 tarde.

CALZADOS HISPANIA

SAN MIGUEL, 16.

Se alquila

2.º piso, espacioso en la calle del Sol n.º 17, con cuarto de baño.
Informes en la misma casa, Piso Principal, de 9 a 11 mañana y de 2 a 4 tarde.

VINS D'OR

Se imponen

EN GERONA

Gerona, 2 - Mallorca, 4

Si ese es el juego del «Mallorca», tiene el primer puesto asegurado—nos manifestó el Presidente del «Gerona» después del partido

Creemos que después de la anterior del Presidente del Gerona F. C. huelga toda reseña y todo comentario que, por otra parte, serían incapaces de reflejar el comportamiento del once mallorquino sobre el excelente terreno de juego gerundense, el cual, salvo unas pocas calvas, era una verdadera alfombra de césped que convidaba a realizar el partido formidable del domingo por la tarde.

El «Mallorca» consiguió no solo vencer—cosa ya preciosa de por sí, pero al alcance de una tarde afortunada—sino dar una brillante exhibición y una patente demostración de su potencia en forma tal como puede deducirlas el lector de las manifestaciones del Presidente del Gerona, que encabezan estas líneas.

EL PARTIDO

Salió el Gerona a gran tren dominando ligeramente y dando ocasión a la pareja de zagueros del Mallorca a lucirse cortando y despejando el juego, magníficamente ayudados por la tripleta de medios y por los dos interiores—Felipe y García—que inician la fecunda labor que habían de desarrollar toda la tarde.

A poco reacciona el Mallorca, lenta pero seguramente, que consigue nivelar el juego, que se lleva a gran tren por ambas partes, lo que hace que el peligro pase rápidamente de una meta a la otra.

Francas realiza una serie de

salidas seguras y rápidas evitando trances apurados y Poncio realiza una formidable entrada para rechazar a corner un zurdazo imponente del delantero centro gerundense.

Con esta tónica de juego—vivo, rápido y duro—en la que los visitantes llevan ligera ventaja, De la Rubia, que brega con acierto en el extremo—aunque nos parece bastante superior como medio—recoge un buen cambio de Leal—que es tá realizando una labor sobria y eficaz—corre la línea y centra, rematando García de fortísimo cabezazo que Francas no acierta a bloquear, lo que aprovecha Planas para estrenar su tanda de goles. Se llevan treinta y tantos minutos de juego. Se supera el Mallorca tras este gol y acorrala al Gerona que se defiende como puede, pero Poccovi se cuela veloz y pasa retrasado a Planas que bate nuevamente a Francas con un fuerte tiro. Este nuevo tanto lo acogen los mallorquines con gran júbilo.

El Gerona se sacude el domingo, apretando de firme, pero es contenido por el trío defensivo rojo que se muestra sereno y eficaz, en especial Vázquez, que está imponente, y se llega al descanso con el marcador 2-0 favorable a los visitantes.

El segundo tiempo se comienza al mismo tren que el anterior, y el Mallorca domina de nuevo, asediando a Francas, que tiene una bonísima actuación.

A los veinte minutos, Felipe que se muestra incansable y muy eficaz, tras una gran jugada pasa de contra a Planas, que consigue el tercer tanto de un fuerte tiro que choca en el poste y bufa a Francas.

Tras este tanto los visitantes acusan el esfuerzo realizado y bajan notablemente de juego, pasando el Gerona a embotellar al adversario replegado a la defensiva.

En uno de los frecuentes líos frente a Poncio, Bramón de un tiro alto y fuerte bate la meta visitante y al poco tiempo, el mismo Bramón aprovechando un buen centro raso de Tarradellas obtiene de cerca el segundo gol para su equipo.

La cosa se pone seria para el Mallorca, y Mulet y De la Rubia permutan sus puestos, adhiriendo a la línea media, en la que Parera viene realizando una labor soberbia, mayor consistencia, consiguiendo reaccionar ligeramente el Mallorca que consigue el cuarto y último tanto de la tarde por medio de Planas, que aprovecha un deficiente rechace del meta local a un cañonazo de cerca de Poccovi.

Termina partido y jugadores y público, escuchan, brazo en alto, el glorioso himno de España, retirándose a los vestuarios a los gritos de Arriba España y Viva Franco.

EL ARBITRO

El arbitraje estuvo a cargo del árbitro del Colegio de Aragón señor Ribera, que tuvo una magnífica actuación, cortando, sin abusar del pito, los chispazos de violencia que asomaron, que fueron escasos a pesar de la dureza y del tren a que se llevó la lucha.

LOS EQUIPOS

Gerona F. C.: Francas; Casilda, Farró; Torredelot, Solé, Madern; Lluich, Clará, Bramón, Rancel, Tarradella. C. D. Mallorca: Poncio; Alzamora, Vázquez; Mulet, Leal, Parera; De la Rubia, Felipe, Planas, García de la Puerta, Poccovi.

ALGUNAS OPINIONES

El Presidente del Gerona a más de lo dicho en el encabezamiento de esta crónica, nos manifestó que la victoria del Mallorca era de gran importancia, pues era casi seguro que ningún equipo repetiría la proeza.

Farró, el capitán y defensa izquierda del Gerona nos aseguró que les había sorprendido grandemente el juego del Mallorca que, desde luego había ganado merecidamente.

Prada, el gran braicista y notable medio centro balearico, que está de guarnición en Gerona, se mostró entusiasmado del triunfo mallorquino que juzgó merecidísimo.

Nos manifestó que en la excelente piscina local había conseguido el formidable tiempo de 1 m. 17 s. en los 100 m. braza, tiempo que bate el record de España de dicha distancia que está en 1 m. 22 s. La proeza del polifacético deportista—que por la mañana tomó parte en un concurso hípico, consiguiendo una honrosísima clasificación—merece los plácemes de toda la afición mallorquina y en especial de los de natación.

Tarradella, que, como recordará el lector, ha jugado en varios equipos mallorquines, accedió al vestuario para felicitar a los mallorquistas por su gran triunfo.

Felipe, el capitán del equipo Felipe, el capitán del equipo vio la actuación de su equipo, y muy especialmente del entusiasmo puesto en la lucha.

Planas, tan discutido esta temporada, nos manifestó su gran satisfacción por el triunfo conseguido.

GOLPES DE HELICE

Con la llegada de De la Rubia y De la Puerta, en el Mallorca no se oyen más que des». El sábado un chusito llamó a Poncio gritándole nada más que esto: «Oye tú De la Puerta».

A propósito de De la Rubia.

Al empezar a rodar el avión decía muy ufano: «Vamos a ver si se levanta ya este mamotroto», pero apenas el ofendido mamotroto había levantado unos docientos metros, ya estaba De la Rubia en animado diálogo con unas bolsas impermeables y gritando: «Eh, muchachos tocad el timbre, a ver si se para y me vengo andando».

Y contestaba García de la Puerta, con mucha chunga: «Si se habrá oído el tío que esto es un tranvía».

Al comenzar el viaje aseguraba muy recio que lo de volar sería formidable, si las ruedas no dejaban nunca el suelo (???)

No se puede negar que Parera es un filósofo.

Y mientras tanto, el gran pescador, satisfecho con su idea genial, sonreía todo lo metafóricamente que se lo permitía un puro de a palmo y medío.

Tres victorias

Jornada de triunfo para el deporte mallorquín la de ayer. Pocas veces es dado el caso de que tres equipos representativos del deporte isleño, se enfrenten con «ceses» de fuera y casi ninguna, por no entretenernos a repasar la historia y poder afirmar que ninguna, el de que nos apuntamos tres victorias. La más trascendental por menos esperada es la del «Mallorca» en Gerona. Todos coincidimos en reconocer que era un partido difícil y mucho más teniendo en cuenta que iban los mallorquines sin dos de sus mejores elementos. El Delegado del «Levante», nos decía el domingo que el «Gerona» era, con gran diferencia, el más completo y poderoso de los equipos del Tercer Grupo. Teniendo además la desgraciada experiencia que cada salida a la Península se traducía en una derrota copiosa... Todo, pues, hacía que esperaríamos inseguros el resultado. Y este no da lugar a dudas. Es una victoria, clara, decisiva.

El «Constancia» en su campo al vencer sin asomo de duda al «Levante» consigue abrirse paso en la clasificación, y alcanza un triunfo que era también problemático. De la valía del equipo levantino nos habían llegado noticias convincentes. Y al verlo sobre el terreno del «Cos» nos dimos perfecta cuenta de que se trataba de un adversario de cuidado. La espléndida actuación del equipo inquebrantable, sobre todo en el segundo tiempo, desvanecer toda sospecha en cuanto a superioridad.

El «Constancia» ha logrado para sí y para el deporte mallorquín otra victoria que será—con la del «Mallorca»—en sucesivos partidos para que nuestra región, al enfrentarse con otras españolas, después de mucho tiempo de incomprensible ausencia se coloque en el lugar que le corresponde.

Y ya en un plano inferior, pues que solo de partido amistoso se trataba, consigamos también el resultado del segundo de los partidos jugados en Ciudadela por el «Athletic» palmasano. 4 a 0 es un tanteo tan aplastante que evita el comentario. Es, sencillamente, una victoria digna del equipo Campeón de Baleares.

Campeonato de Segunda Categoría

Recreativo, 4 — Antoniana, 3 En Palma, en el campo de la Juventud Antoniana, jugóse este partido correspondiente al Campeonato de Segunda Categoría.

Fue un encuentro igualado y reñido que terminó con la victoria del Recreativo por cuatro tantos contra tres.

España, 5 — Poblense, 1 Este partido fue jugado durante el primer tiempo a un gran tren, marcando el España un tanto por mediación de Salvá. En el segundo marcó cuatro tantos más, siendo sus autores Oliver (L), Oliver (D) y Vidal (2). El tanto del Poblense fue marcado por Oliver.

En la segunda parte fue expulsado del campo el jugador del España Salvá.

Otros partidos Cadetes O. J., 4; J. Antoniana, 1. Praga, 3; Patronato, 0. Regional 3; Arenas, 2. Soledad, 5; Arrabal, 1.

PRINCIPAL

Hoy y mañana ULTIMOS DIAS DE PROYECCION MIGUEL STROGOFF

EL CORREO DEL ZAR Versión en español EL FILM QUE HA ADMIRADO A TODO PALMA

¿QUIERE VD. CASARSE? Vea el medio que empleó GUSTI HUBER con WILLY FRITSCH en LA MUCHACHA DE ANOCHE PROXIMO JUEVES

TEMPORADA NAVIDAD MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

EN INCA

Constancia, 3 - Levante, 2

Los «blancos» logran una justa victoria ante un equipo peligrosísimo.— Un «Constancia» en plenitud de «forma» y de facultades

PRELIMINARES

Con la puntualidad ya característica —ya era hora— en los partidos de fútbol dió comienzo éste, ante un público numerosísimo. El campo ofrece un aspecto casi igual al del día del Constancia-Mallorca.

Cuida del arbitraje Bonet y de jueces de línea Llinás y Fuster.

Ambos equipos son muy aplaudidos al salir al terreno de juego. El Levante viste pantalón negro y camiseta blanca y roja a rayas, con cuello azul. El árbitro reúne a los dos capitanes y les habla durante unos momentos.

La alineación es como sigue: Constancia: Compañy; Prats, Borrás; Ordinas, Corró, Vera; París, Borrás, Hernández, Antolin y Portugués. Levante: Valero; Goyeneche, Calpe; Paredes, Dols, Calero; Ruano Cervera, Mugica, Carlos y Botella.

Ya formados, son dados los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!, y comienza el partido.

PRIMER TIEMPO

Desde el principio se juega rápido por ambos bandos. Hay unas peligrosas internadas del ala izquierda levantina. Unos momentos de peligro ante la meta de Compañy. Ligero dominio del Levante. Van transcurridos 30 minutos y un centro de Botella es rematado de cabeza por Mugica, logrando el primer tanto de los valencianos.

Unos minutos después, una avanzada en tromba del Constancia. Un tiro de Hernández y un remate formidable de Borrás que es el empate.

Y cuatro minutos después, una indecisión del defensa levantino la aprovecha Portugués para, desde cerca, marcar el segundo.

Tiro de un delantero valenciano que da en el poste, pasándose la pelota por encima de la línea unos instantes.

SEGUNDO TIEMPO

Una defensa roji-blanca saca una pelota con la mano en el área fatal y saca el castigo—penalty en inglés—Antolin y Valero lo para estupendamente.

Domina el Constancia. Decae el juego en rápido y en calidad.

París tira un golpe franco y Hernández de cabeza logra el tercer tanto que es acogido con una gran ovación. Iban transcurridos 16 minutos de juego.

Se acentúa el desconcierto en las líneas valencianas y el Constancia domina abiertamente. No obstante hacen los visitantes alguna escapada peligrosa. En una de ellas pierden, ante portero batido, una gran ocasión.

Y, en otra, cuando faltaban 2 o 3 minutos para terminar, lanza Cervera desde lejos, un tiro que es el segundo tanto para su equipo. Y termina el partido.

EL CONSTANCIA

Hasta después de iniciado el segundo tiempo el equipo de Inca no estuvo perfectamente acoplado. Hasta entonces no le vimos superior al levantino. Entonces, sí. La victoria la obtuvieron merecidamente, sin discusión alguna.

El Constancia jugó muy bien, hizo un gran partido. De día en día, va perfilándose mejor la sensación que ofrece de equipo comprometido y fuerte.

No tuvo vacilaciones, si no al contrario aprovechó cuantas ocasiones se le presentaron para marcar, o para aproximarse a la meta contraria. Los mejores: Diego, Borrás (el delantero), Prats y París.

EL LEVANTE

Es un buen equipo. Sus hombres se pasan con rapidez y facilidad la pelota y dominan el juego raso. En la primera parte cuando el Constancia estaba más apagado, desarrollaron una táctica que estamos por calificar de perfecta. Pero no pudieron mantenerla porque el equipo blanco, fué poco a poco imponiéndose hasta dominarle por completo.

Insistimos en que el Levante no es equipo fácil de vencer. En su campo puede dar y es posible que dé, muchos disgustos. Los que más nos gustaron fueron: El portero, todo agilidad y estilo, el defensa derecho, y el ala izquierda de la línea delantera.

Podemos resumir este comentario diciendo que el Levante fué el domingo un gran equipo, pero el Constancia fué aún mejor.

EL ARBITRO

En nuestro número del domingo dijimos que el partido sería dirigido por Gelabert. Así nos lo habían comunicado en el Colegio de Arbitros. Pero por telegrama recibida el mismo domingo a las 10 y media de la mañana, tuvo que arbitrar Bonet, el cual lo hizo acertadamente y sin esfuerzo alguno, ya que el partido se desarrolló sin dificultad.

ANTES, DURANTE Y DESPUES DEL PARTIDO

Antes. Vera, capitán del Constancia: —Ganaremos por 3 a 2. Acertó la quinta.

Antolin: —No quiero opinar antes de la terminación del partido. Un aficionado que no pierde un encuentro: —Si el Constancia es el mismo que ante el Mallorca, ganará. Durante. El Delegado del Levante: —Nuestra defensa ha tenido la culpa de los dos tantos que nos han marcado. Espero mejorar el tanteo en la segunda. Un «chico» de la prensa: —Portugués no hace nunca nada. Pero es absolutamente imposible no alinearle porque marca siempre algún tanto. Y porque él significa el peligro permanente ante la meta contraria. Un directivo del Constancia: —Estoy satisfecho del equipo. Muy satisfecho. Después. Antonio Socias, entrenador del Mallorca: —El Constancia está en muy buena forma, sus jugadores son fuertes y tienen un entusiasmo grande. Han vencido merecidamente y creo que continuará haciendo un gran papel en la actual Liga. El Presidente del Constancia: —Estoy satisfecho del resultado obtenido. El Levante es un buen equipo pero nuestro entusiasmo les ha vencido. Platko, entrenador del Constancia: —Desde luego el Levante es un equipo potente pero el nuestro ha sabido mantenerse al nivel que le corresponde. Espero que podremos seguir triunfantes el camino emprendido. El capitán del Levante. —Un árbitro que nos ha per-

judicado, y una tarde de mala suerte, han hecho que perdiéramos...

DOS RUN-RUNS

Aunque tarde, nos complacemos en dar la noticia: el Levante, durante su estancia en nosotros se ha hospedado en un céntrico hotel palmasano. Lo declinamos porque ya está inquietado a muchísimo misterio de los jugadores valencianos. Nadie sabía donde estaban y hasta había quien esperaba que no se presentasen en el campo. ¡Sueños!

He aquí una «opinión» que hemos querido dar separadamente. Uno de los acompañantes del Levante afirmaba después del encuentro: —Los jugadores que he encontrado más flojos han sido el portero Compañy y el medio centro Corró. Cuando vengamos a Valencia habrán de entenderse las cosas con un delantero centro que cuando dispara «mete» pelota y portero en la meta...

Desde el domingo tenemos un miedo horrible. Y suponemos el que estará pasando el pobre Compañy.

CLASIFICACION

Table with 10 columns: J, G, P, E, F, C, P. Rows include Castellón, Constancia, Levante, Mallorca, Sabadell, Gerona, Granollers, Badalona.

El Campeonato de Liga

- PRIMERA DIVISION Sevilla, 3; Athletic de Bilbao, 3. Racing Santander, 2; Madrid, 1. Athletic Madrid, 0; Bétis, 0. Español, 3; Hércules, 3. Celta de Vigo, 1; Barcelona, 2. Valencia, 0; Zaragoza, 0. SEGUNDA DIVISION Primer Grupo.—Stadium Avilés, 3; Torrelavega, 1. Salamanca, 1; Sporting Gijón, 1. Segundo Grupo.—Arenas Guecho, 1; Osasuna, 0. Baracal-

El Athletic triunfa en Menorca

El domingo vence al Ciudadela por 4 a 0 y ayer a una Selección menorquina por 2 a cero

Como suponíamos, el resultado del primero de los partidos jugados en Menorca por el Athletic, fué anormal. La prueba la tenemos en que el domingo, ante el mismo equipo —el

Ciudadela— nuestros campeones triunfaron por el aplastante resultado de cuatro tantos contra cero.

Y ayer ante una selección menorquina, triunfó nuevamente por 2 a 0.

Así nos informaron anoche en su local social, donde acababan de recibir el telegrama en que así lo comunicaba el Delegado del equipo.

COPAS SPORT PERFUMERIA INGLESA

Realto JUEVES 20 th Centuri FOX Presentará la FORMIDABLE CREACION de JEAN HERSHOLT en LOS PECADOS DE LOS HOMBRES

LOS MILLONES de BREWSTER con Lili Damita LA RUTA POSTUMA DE JOSE ANTONIO

HOY AL SERVICIO DE LAS DAMAS Por el actor de varonil prestancia y arte irreprochable WILLIAM POWELL

Modernos JUEVES Victor Mc Laglen Birnie Barnes En Español BRAZOS DE ACERO

HOY BORIS KARLOFF en Los muertos andan Dick Foran en Traición en el Rancho

Música Subterránea (Conciertos) EN LAS CUEVAS del DRACH

Se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy hasta nuevo aviso. A las 11:30 en punto Conciertos particulares, avisando con 24 horas de anticipación.

APRENDA A CONDUCIR AUTOS EN CURSOS de mecánica aplicada al automóvil ESCUELA AUTO TECNICA SERIEDAD PRONTITUD y ECONOMIA GARCIAS—ARTURO RIZZI, 40—Teléf. 1775

BORN MIERCOLES DIA DE MODA Mary Burns, FUGITIVA EN ESPAÑOL SYLVIA SIDNEY MELVYN DOUGLAS EL FILM «PARAMOUNT» QUE TODOS APLAUDIRAN Y QUERRAN VER MAS DE UNA VEZ

Camiones DODGE Coches PLIMOUTH Han llegado ya a España Concesionario para Baleares: Juan Ferrá - Honderos, 22 - Tel. 2937

MUY PRONTO - EN ?????? FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS RITMO LOCO INAUGURANDOSE LA TEMPORADA INVICTA RADIO FILMS

Han perdido los rusos, a la vez las batallas y su prestigio

Noticiario nacional

Es lo primero la consecuencia de toda la información de hoy, y lo segundo una afirmación sentada por la prensa norteamericana

UNA CRONICA FRANCESA

París.—Un corresponsal en el teatro de la guerra finlandesa, remite la siguiente crónica de la situación militar:

«Es indudable que, en las guerras modernas, la nación que posea una buena línea de fortificación, con refugios anti-aéreos y diversas medidas de seguridad, y que tenga a más armas automáticas y soldados decididos, puede considerarse semi-inexpugnable, aunque el enemigo tenga superioridad numérica y disponga de aviación.»

Once días hace que el ejército rojo ataca las zonas finlandesas situadas en la tierra de nadie, o sea ante la línea fortificada «Mannerheim» y sólo en unos pocos puntos, en la parte oriental del istmo de Karelia, pudo llegar en su acorron de ayer a la línea de defensa del mariscal finlandés.

La acción de hoy se ha distinguido por la escasez de ataques. Sólo algunos choques de patrullas, pero nada de grandes acciones en todo este sector del frente.

Ha concentrado Rusia en el día de hoy, tras este corto camp de espera, de 15.000 a 18.000 hombres de infantería. A esto hay que añadir los cuerpos mecánicos, creación del ejército soviético, que constan de cerca de 600 carros de asalto cada uno. Todo este contingente bélico está almacenado, si así puede decirse, a lo largo de la línea férrea que une Leningrado con Munsmaroh. Pero esta vez no podrá ser empleada la clásica ofensiva rusa en masas, ya que la naturaleza del terreno lo impide. Seguramente optará el mando ruso por ataques en serie y por partidas pequeñas, generalmente de 5.000 hombres.

En la región de Petsamo, siguen los soviéticos con la manía de apoderarse del puerto finés, y han concentrado también tropas, que desembarcaron en las cercanías durante la noche del domingo. Actualmente se encuentran en avanzada, a la orilla del río que pasa por los arribales de la población, cuatro batallones rusos.

Es escasa la concentración, para intentar un ataque. Será preciso, para que tenga éxito, que los soviets lleven más con-

tingentes a su línea de choque. La aviación rusa bombardeó ayer la ciudad de Sanmiram. El ruido de las explosiones se oía en Noruega.—R. N.

NO HAN ROTO LA LINEA
Helsinki.—De noticia oficial se desmiente que los rusos hayan logrado romper en varios sectores la línea defensiva Mannerheim.—R. N.

LOS RUSOS FRACASAN
Helsinki.—Se confirma que han empezado unos sangrientos combates en el Oeste de Petsamo. Las bajas rusas son elevadísimas. En cambio los finlandeses perdieron hasta ahora sólo cinco hombres.

Se sabe que han sido rechazados los ataques rusos en Karelia y que han sido destruidos cinco tanques rusos.—R. N.

ELOGIOS A LA POSICION ESPAÑOLA
Roma.—Toda la prensa alaba la campaña anticomunista de la prensa española y su posición de franca ayuda a Finlandia.—R. N.

ENORMES PERDIDAS AERIAS

Estocolmo.—Una estadística publicada en el Ministerio sueco afirma que la aviación soviética ha perdido un 30 por 100 de los aparatos atacantes. Esto ha desilusionado al ejército ruso, ya que se le había hecho creer que lo finlandeses carecían por completo de aparatos de caza y baterías anti-aéreas.—R. N.

LA URSS YA NO TIENE PRESTIGIO

Nueva York.—Comunica un periódico americano que, según la opinión yanqui, la URSS en esta guerra ha perdido todo su prestigio tanto civil como militar ya que el primero lo ha sacrificado al irrupir en una nación neutral en plan de conquistador y el segundo al no lograr nada en diez días de lucha.—R. N.

A EVITAR UN DESEMBARCO

Helsinki.—Ante el rumor circulado de un probable desembarco ruso en Viborg, los finlandeses han concentrado tropas de defensa en dicha ciudad, ya que si los rusos logran este desembarco las tropas defensoras del istmo de Karelia quedarían entre dos fuegos.—R. N.

RUSIA PIDE AYUDA

Londres.—La URSS ha pedido al gobierno de Estonia que en cumplimiento del acuerdo de asistencia mutua intervenga en la guerra contra Finlandia a su favor.—EFE.

SE EXTIENDE EL FRENTE

Helsinki.—Las tropas soviéticas van extendiendo su frente hacia el Este.

Los finlandeses están reforzando las líneas de defensa de Oklin y construyendo otras nuevas.

El día continúa malo, estando el cielo muy cubierto. La aviación soviética únicamente ha podido efectuar algún que otro reconocimiento siendo dispersada por la artillería anti-aérea.—R. N.

PARTE OFICIAL

Helsinki.—El último comunicado da cuenta de que prosiguen las operaciones aunque con escasa actividad. El cielo continúa cubierto y no ha habido novedad.—R. N.

PERO FALTAN MUCHOS

Ginebra.—De los cincuenta y seis miembros de que está compuesta la asamblea de la Sociedad de Naciones, trece no han estado presentes en el acto de la apertura de las sesiones que ha tenido lugar esta mañana.—R. N.

LAS ILUSIONES GINEBRINAS

Ginebra.—En el curso de la reunión de la Sociedad de Naciones, el delegado de Suecia ha solicitado, sea aprobada su proposición de que se envíe una nueva invitación a Moscú para que mande un representante para tomar parte en la discusión sobre lo de Finlandia que tendrá lugar pasado mañana.

Mientras tanto, la asamblea continúa sus reuniones y está pensando ya sobre la determinación que deberá adoptar para el caso de que Rusia no se presente, cosa que se da ya como segura.—R. N.

TRACTORES PARA LA C.N.S.

Mérida.—Nueve tractores, procedentes del 12 Regimiento han sido entregados a la Central Nacional Sindicalista.

Hizo entrega de las citadas máquinas el Gobernador civil el Teniente Coronel de Estado Mayor señor González Pons, quien pronunció un pequeño discurso en el que hizo resaltar que los tractores que ahora se regalaban a la Central Nacional Sindicalista, eran los mismos que habían servido para abrir los caminos de la guerra y ahora se destinaban a la paz. Seguidamente hizo entrega

de las nueve máquinas al Gobernador, quien a su vez las entregó al Secretario Provincial del Movimiento, que llevaba la representación del Jefe.

Recibió este el obsequio y pronunció unas palabras en contestación de las que había pronunciado el prestigioso militar.

TERCER CONGRESO DE AUXILIO SOCIAL

Madrid.—El próximo jueves, tendrá lugar en Madrid el tercer Congreso Nacional de «Auxilio Social» en el que tomarán parte la totalidad de Delegados Provinciales del mencionado servicio.—R. N.

EL DIA DEL CAUDILLO

Segovia.—El Gobernador ha manifestado a los periodistas que el Generalísimo Franco, con su esposa e hija entraron ayer a las doce en la provincia de Segovia para pasar el día en la finca de Riofrío, en uno de cuyos bellos rincones almorzarán.

Acompañaban al Caudillo y a su familia el Jefe de la Casa Civil y los Ayudantes.

A última hora de la tarde el Caudillo y sus acompañantes, regresaron a su residencia.—EFE.

EXPEDIENTES CONTRA ROJOS

Madrid.—Diversos Tribunales de Responsabilidades Políticas incoan expedientes contra Buenaventura Gasol, José Dencós y Martín Esteve, ex-Consejeros de la Generalidad y también contra Emilio Bueno, Ricardo Zabala, Ramón González Peña, Carlos Fabra y Vicente Carcerller.—EFE.

SAN SEBASTIAN PIDE PATRONA

San Sebastián.—En sesión celebrada por el pleno del Ayuntamiento se acordó hacer las gestiones necesarias cerca de las autoridades eclesiásticas, con el fin de que sea nombrada patrona de San Sebastián la Virgen del Coro.

Caso de venir confirmada esta petición tendría lugar también la coronación de la sagrada imagen al próximo día 15 de agosto.—R. N.

DE EDUCACION NACIONAL

Madrid.—Dos órdenes interesantes de Educación Nacional han sido firmadas en estos días. Por la primera queda nombrado Delegado especial de aquel Ministerio el Rector de la Universidad de Madrid, para que intervenga en la organización de los servicios correspondientes en la Ciudad Universitaria en construcción.

Por la segunda se concede autoridad a los rectores de Universidades para que actúen como asesores y, al mismo tiempo, den la resolución que encuentren pertinente a cuantos casos no estén previstos.—R. N.

NUESTRAS CAMARADAS EN TOLEDO

Toledo.—Ayer visitó Toledo una Sección de las Falanges Femeninas de Madrid, presidida por la camarada Pilar Primo de Rivera. Visitaron al Cardenal Primado Dr. Gomá en su palacio y a las doce se trasladaron a las gloriosas ruinas del Alcázar toledano, ante cuya Cruz de los Caidos entonaron un Rosario.—R. N.

EN HONOR DEL MINISTRO DE ESTADO

Madrid.—En la Embajada de los Estados Unidos S. E. el Embajador dió una recepción de gala en honor del Ministro español de Relaciones Exteriores Sr. Beigbeder.

Asistieron a más del mencionado Ministro, los Ministros de Hacienda, Industria y Comercio, el Ministro sin cartera camarada Sánchez Mazas y representantes del Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid.

EL MINISTRO DE JUSTICIA

Bilbao.—Procedente de Durango ha llegado a la capital vizcaína, el Ministro de Justicia Excmo. Sr. Esteban Bilbao. El Sr. Bilbao es portador de un busto del hijo del General Moscardó que será puesto en el monumento que se erigirá en su memoria.—R. N.

EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS

Madrid.—Se reunió la Junta de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, para elegir varios cargos de la misma. Quedó reelegido Presidente don Antonio Golcochea.—R. N.

EN LA DE LA HISTORIA

Madrid.—Ha sido reelegido Presidente de la Academia de Historia el Excmo. Sr. Duque de Alba y Bibliotecario perpetuo don Antonio Ballesteros.—R. N.

PARA EL CENTRO DE PILAR

Zaragoza.—S.S. el Papa Pío XII ha remitido una carta al Arzobispo de la diócesis, acordando que durante el transcurso del año 1940, todas las peregrinaciones que vayan a orar ante la Virgen del Pilar, obtengan si van confesados y comulgados, y por una sola vez indulgencia plenaria.—R. N.

LA COMPENTRACION HISPANO-MARROQUI

Madrid.—Constantemente da el Jefe de nuestro protectorado pruebas de afecto hacia España.

Ha otorgado la Gran Cruz de la Orden de Mahalla al Rector de la Universidad D. Pío Zabala, Comendador al Dr. Bermejo y Doda y oficial al señor Ferrandiz y Sora.—R. N.

Medio millar de BELGAS harán un homenaje al GENERALISIMO

Bruselas.—Un grupo de quinientos belgas ha decidido obsequiar al Generalísimo Franco con una espada de honor por haber vencido en la cruzada victoriosa sostenida en contra de los enemigos de la religión y de la Patria.

La espada lleva, grabada en la hoja esta leyenda: «Para el soldado de Dios».

El próximo día 17 se encontrará una comisión de patriotas en España para hacer entrega oficial de dicho obsequio al Caudillo de España.—R. N.

El TRANSVAAL quiere DECLARAR su INDEPENDENCIA de la metrópoli

No está dispuesto a continuar bajo el imperialismo británico «ni a seguir en una guerra en la que no se decide nada de importancia»

Dícese que los mandos anglo-franceses no logran entenderse. Barcos perdidos.—Blum, el comediante

¿NO SE ENTIENDEN LOS MANDOS?

Amsterdam.—Circulan insistentemente los rumores de que han surgido serias divergencias entre los Altos Mandos militares franceses e ingleses. Parece ser que esta semana se reunirá en Londres el Alto Consejo de guerra de los aliados, para estudiar este asunto.

Los mandos franceses atacan a las tropas expedicionarias por su falta de Instrucción y por la deficiencia de material.—R. N.

TRANSVAAL PIDE LIBERTAD

El Cairo.—El General Penn, Jefe Político del Trasvaal, está dispuesto según sus últimas manifestaciones a declarar independiente el Trasvaal de la metrópoli. Quiere su país —dice— liberarse del imperialismo inglés y no está dispuesta la región a ayudar en una guerra en la que no se decide nada de importancia.—R. N.

SE INCAUTAN LOS FRANCISES

Amsterdam.—Unos barcos holandeses que navegaban por el Rhin, han sido incautados por las vigilancias francesas. Se comentan que estos mismos barcos fueron visitados por las

vigilancias alemanas y dejados pasar sin inconveniente.—R. N.

CUATRO TORPEDEOS

Amsterdam.—Cuatro barcos ingleses han sido hundidos en el día de ayer por torpedeamiento, uno de ellos iba en un convoy escoltado por barcos de guerra y fué hundido en el propio Canal de la Mancha. La suma de tonelaje de los cuatro buques asciende a 22.338 toneladas.—R. N.

PERDIDA DE UN BARCO NORUEGO

Amsterdam.—Se ha hundido un vapor noruego en las costas de Holanda por choque con una mina.—R. N.

DEL DESTRUCTOR «JERSEY»

Londres.—Ha dado la noticia el alto mando inglés de que en la catástrofe del destructor «Jersey», han desaparecido, dándose por muertos, dos oficiales y ocho marineros.—R. N.

¿SOBRE QUE TRATARIAN?

La Haya.—La Reina Guillermina, se ha entrevistado esta mañana con el Ministro de Relaciones Exteriores de Holanda y el Presidente del Consejo. A la reunión asistió el Jefe Supremo del Ejército holandés.

PARTE ALEMANA

Berlin.—El comunicado oficial de guerra dice que ha habido actividad artillera en ciertos sectores de las regiones Mosela y del Palatinado. En el resto del frente la jornada ha sido tranquila.

En el Canal de la Mancha han sido hundidos dos buques

PARTE FRANCESA

París.—El comunicado oficial acusa que no se ha registrado en el frente novedad alguna de importancia.—EFE.

LAS IRREDUCTIBLES INGLESA

Londres.—El Ministerio del Interior ha prohibido una manifestación de mujeres, para la que había sido pedido permiso, y que tenía por misión el solicitar de los poderes estatales que se iniciaran de nuevo las conversaciones para lograr una paz pronta y duradera.

A pesar de la prohibición las mujeres se han reunido bajo la presidencia de una conocida actriz dramática.—R. N.

EQUILIBRIOS DE LEON BLUM

París.—Se comenta crudamente un artículo de Leon Blum, sobre el final de la guerra en la que dice que los socialistas no admitirían una membración alemana. Los periódicos de derecha dicen que esto es una maniobra de bajo fondo electoral del Jefe socialista, y que éste lo que desea es atraer a su partido a los comunistas actualmente sin Jefe y sin partido.—R. N.

LA PROTESTA DEL U.S.A.

Amsterdam.—Ha causado sensación en la opinión inglesa la presentación por el Embajador de los Estados Unidos de la nota oficial de su Gobierno protestando del bloqueo contra las mercancías alemanas en alta mar.—R. N.

4.000 TONELADAS MENOS

Londres.—Se anuncia oficialmente que el barco británico «Wilson» de 4.000 toneladas se ha hundido al chocar con una mina.

38 hombres que formaban parte de su tripulación han llegado a la costa oeste de Escocia a bordo de varias lanchas. Algunos de ellos se encuentran ligeramente heridos.—R. N.

PRISIONEROS ALEMANES

París.—La Agencia Havas en su crónica de hoy registra ciertas escaramuzas de patrullas al S.E. de Sarrebrück. En el límite del bosque Nardt, las patrullas alemanas se acercaron a los puestos franceses siendo rechazadas con bombas de mano.

En los Vosgos una patrulla alemana cayó en una emboscada haciéndose prisionera. La actividad aérea ha sido casi nula.—EFE.

VIAS URINARIAS

BLENORRAGIA. Curación definitiva pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Erdes. Sexuales. Sífilis. Matriz.—L. J. A. Clavé. Salones separados. Teléfono 2664

Ley reguladora del desbloqueo

Madrid, 10.—El «Boletín Oficial del Estado» de hoy publica la ley reguladora del desbloqueo. Consta de ocho capítulos y 75 artículos, y a continuación extractamos las principales disposiciones de la misma.

Se podrá desbloquear a la par una cantidad igual a la que en otras cuentas corrientes del mismo titular hubiere faltado el día de la liberación para completar el saldo del 18 de julio de 1936. Este es el principal aspecto de lo que se llama el desbloqueo de corrección. Fuera de este caso y de otros similares los incrementos bloqueados en cuentas corrientes, libretas e imposiciones de ahorro, se desbloquearán aplicando a las diferencias que registre el saldo de la cuenta en determinadas fechas una escala de porcentajes. Esta escala es la siguiente:

Diferencia entre los saldos de porcentaje

- De 10 de julio de 1936 a 31 de octubre de 1936, el 90 por ciento.
- 1 de noviembre de 1936 a 28 de febrero de 1937, el 80 por ciento.
- 1 de marzo de 1937 a 30 de junio de 1937, 65 por ciento.
- 1 de julio a 31 de diciembre de 1937, 40 por ciento.
- 1 de enero a 30 de junio de 1938, 20 por ciento.
- 1 de julio a 31 de diciembre de 1938, 10 por ciento.
- 1 de enero a 31 de marzo de 1939, cinco por ciento.

A los efectos descontados en descubierto, préstamos y créditos concedidos por los Bancos de Ahorro que no tengan origen anterior al 10 de julio de 1936, se les aplica la misma escala.

La ley regula asimismo las cuentas interbancarias. En el capítulo IV se ordena lo relativo a obligaciones de pago de dinero por causa de operaciones practicadas bajo el dominio marxista fuera de los establecimientos de crédito. En general se aplica a las escalas de porcentajes el criterio que beneficia a las obligaciones de los prestatarios y aseguradores en la parte que deriven de sumas de dinero recibidas durante la época roja. La cuestión relativa a las revisiones de pagos que bajo el dominio marxista cancelaron deudas anteriores al 10 de julio de 1936 se resuelve en el sentido de conceder la revisión únicamente a los pagos hechos con dinero

rojo después de primeros de enero de 1937 para amortizar, extinguir o redimir préstamos, hipotecas, deudas, títulos de renta fija o cargas reales en los que se hubiese pactado una duración superior a cinco años. No obstante, dados ciertos requisitos, el pagador podrá enervar la acción de revisión.

La ley concede a los cuentacorrentistas que tengan el carácter de titulares de una empresa agrícola, industrial o mercantil el derecho de formar consorcios de desbloqueo dentro de cada oficina bancaria para repartirse el producto del desbloqueo en forma más elástica que si se procediere individualmente. Se trata de un método semejante al reparto de la contribución industrial entre agrupados solamente posible a base de una petición del 40 por ciento cuando menos de los cuentacorrentistas de cada Banco que tengan el carácter de empresarios.

Entre los Bancos, Cajas de Ahorro y entidades de seguro y previsión se preceptúa un procedimiento de compensación de pérdidas y ganancias en tanto procedan estrictamente de las medidas de bloqueo y desbloqueo. Al efecto se crea un fondo de compensación.

La mayor parte de las cuestiones que surjan por aplicación de la ley se remiten a las secciones provinciales de Banca. Sólo las cuestiones relativas a ciertas obligaciones extrabancarias y a la revisión de pagos habrán de ventilarse ante la jurisdicción ordinaria, substituyéndose el trámite de los juicios de mayor cuantía por el de los incidentes.

La Comisaría General de Desbloqueo que se instituye es el órgano supremo y el superior jerárquico a estos fines de las secciones provinciales de Banca.

Un punto muy importante es el relativo a la ejecución por etapas de la ley. Los plazos y reglamentación de cada etapa se fijarán por el Ministerio de Hacienda.

La liquidación del bloqueo de una cuenta no implicará automáticamente la libre disposición del líquido resultante. Este momento constituirá otra etapa diferente. A pesar de que las líneas interiores de la ley son sencillas, se estima que la plena ejecución de la misma requerirá varios meses.

Es nombrado por S. S. nuevo Cardenal Camarlengo

Es elegido Monseñor Lauri.—Son canonizados los bienaventurados María Santaefrasia, Pelletier y Gemma Galgani

Ciudad del Vaticano.—Preside por S. S. Pío XII se ha reunido el Primer Consistorio de su papado, nombrándose en él Cardenal Camarlengo a don Lauri.

Luego se ha aprobado la lista de nuevos arzobispos-obispos. Han sido canonizados los Bien-

aventurados María Santaefrasia, Pelletier y Gemma Galgani.

Han sido distribuidas las Sedes episcopales suburbicarias de Palestina y Sabina. Después Su Santidad en el Salón del Trono, presentó al Colegio de Cardenales al nuevo Camarlengo.

Arrepentimiento tardío

Comentario al día de RADIO NACIONAL

Noticias contradictorias llegaron hasta esta tarde hasta nosotros sobre la obra de la Sociedad de Naciones y las deliberaciones ginebrinas.

Se dijo en primer término, que los miembros de la asamblea habían acordado la expulsión de Rusia. Más tarde esta noticia caía por los suelos cuando se nos comunicaba que no solamente no se había expulsado a la URSS, sino que se había rogado la asistencia de un delegado ruso a las reuniones, a fin de que pudiera tomar parte en las discusiones del problema de Finlandia.

No hay que esperar que una ni otra de estas dos informaciones tengan la menor efectividad.

Si la expulsión de Rusia se produjera asistiríamos a un caso de arrepentimiento.

Pero hasta los mismos soviets dan una escasa importancia a estas cuestiones, ya que han acordado no asistir a las deliberaciones de la Sociedad de Ginebra.

Leman, serviría esto para señalar el fracaso de un organismo que, con su arrepentimiento, ha considerado que fué errónea toda su política pretérita.

Pero sin embargo en Ginebra no se atreven ni siquiera a andar en este orden moral excesivamente brioso.

Se habla ahora, por el contrario, de llamar a un delegado ruso para que comparezca allí a explicar las razones que han tenido los soviets para la invasión de Finlandia.

Seguramente esta invocación ha de ser desestimada. Pero el simple hecho de invitar a Moscú para concurrir a esta reunión hace inútil la esperanza de positivos resultados.

Todos los comentarios de la prensa extranjera, incluso la

democrática, coinciden en dar por muerta la Liga ginebrina.

La prensa francesa e inglesa dicen que sería excesivo prestar a Finlandia la auténtica ayuda, pero también es seguro que, si nos descuidamos un poco, las ambiciones soviéticas y las amenazas del Kremlin llegarán más allá de Finlandia.

Después de esta, los países nórdicos Suecia y Noruega. Y no quedará ninguno que no sufra los efectos de sus amenazas.

No es posible por más tiempo permitir el desarrollo y la extensión de la indignidad. El mayor peligro contra Europa, sigue acentuándose en Moscú y será preciso que las naciones, olvidando sus discor dias, se preocupen de esta grave realidad.

¡HAN RAPTADO UN HOMBRE!